Actividades

—43

¢(Cémo son todas las rectas que tienen la misma pen-
diente? Escribe la expresidn analitica de varias rectas
de pendiente 1,5 y represéntalas graficamente.
¢:Cémo son todas las rectas que tienen la misma or-
denada en el origen? Escribe la expresidén analitica de
varias rectas de ordenada en el origen 3 y represénta-
las graficamente.

Determina, en cada caso, la pendiente de la recta que
pasa por los puntos:

a)A=1(2,5)yB=(-3,2)
b)A=(8 -2)y B=(-3,6)
c)A=(5TyB=(-27)

d)A=1(2,8)yB=(2-3)
e)A=(~1,3)yB=(0,0)
fy A=(2, -4}y B=(0,0)

+ Escribe las ecuaciones de las rectas siguientes:
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Representa gréficamente las siguientes rectas sin es-
cribir previamente su expresidn analitica:

a) Pasa por el punto (2, 3) y tiene pendiente 2.
b) Su pendiente es -2 y su ordenada en el origen, 3.
¢} Su pendiente es 3 y pasa por el punto {5, 0).

Escribe, en cada caso, la ecuacién de la recta con
pendiente my ordenada en ¢l origen n:

a)m=i;n=2
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2 c)m—4,n 3

ol gy <2
b)m—s,n— 3

i Para cada una de las siguientes rectas, halla la expre-
sién analitica de otra recta paralela que pase por el
punto dado:

a) y=2x+1; A=(-2,-5),
b)y=-3x+2; A={(1,5)
c) 2x+3y-1=0; A=(2, -3).
d} x-3y=5 A=(-3 1)

s
dim=6; n= 2
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Para cada una de las siguientes rectas, encuentra la
expresion analitica de otra recta perpendicular y que
corte el eje OY en el mismo punto:

cldx-2y+3=0
d)3x+5y-1=0

aly=x+2
b) y=3x-1

A partir de la grafica de la funcidén y = -2x y median-
te una traslacién, dibuja las graficas de las funciones:
y=-2x+1y=-2x+3, y=-2x-2.

Determina para cada una de ellas las coordenadas de
los puntos de corte con los ejes. :

Halla el valor de k en las siguientes ecuaciones para
que cada recta pase por el punto indicado:

a) dx+3y-k=0 A=(1,-2)

b)-kx+‘21—1=0 B8=(3,0

Determina el vértice y el eje de simetria de cada una
de las siguientes funciones cuadréticas, y a continua-
cion haz un esbozo de su grafica:

al y=Vaix-57+6 d)y=—_7«1—(x+%)z+%

b)y=-(x+1?-8 e) y=(3x+6)*-5

c) y=x*-2 f) y=—-(2x-52+1

Determina el vértice y el eje de simetria de cada una
de las siguientes funciones cuadraticas, y haz un es-
bozo de su gréfica:

aly=-3x"+6x-1 t‘.@)y=2"2+—35"_1
b) y=6x=7x+2 e)y=6x"+8
c) y=-0,25x*-3,75x+ 1,3 f) y==7x+9x

A partir del vértice Vy de su forma escribe la ecua-
cidn de una funcién cuadrética y esboza su grafica:

a) V=(2, 3) y cdncava.

b) V= (-2, =5) y en los extremos de forma (X, /.
¢) V=(3, -1) y convexa.

d) V=(-1, 6) y en los extremos de forma (,/, \).

i Determina en cada caso una funcién cuadratica cuyos

Ceros, X, Y X,, sean:

a)x, =3y x,=-2.

blxi=-4y %=1

Cl Xy +x=T7Y X+ %=-8.

d) =5y x=3,siendoa=4.

el x+x =8y x-.x =7 siendo a=2.

f) ;4 X% =-6y x-x=05siendoa=-1.




= A continuacién, se describen una serie de situacio-
nes. Indica cuales de ellas representan una relacién
de proporcionalidad inversa. Justifica tu respuesta.

a) Una cuerda de 100 m se quiere cortar en trozos de
igual longitud. La relacion entre el nimero de tro-
zos y la longitud de cada uno.

b) La siguiente tabla muestra las imagenes de unos
cuantos valores de cierta funcién:

1 2 4 5 (10 15 20 | 25
25125(625| 5 | 2,5 |1,666..[ 1,25 | 1

c) La gréfica

d) La funcién flx) = W

e) En una marat6n popular se repartird un premio de
6000 € entre aquellos finalistas que acaben la ca-
rrera en menos de 2 horas. La relacién entre el nu-
mero de corredores finalistas y la cantidad que le
tocara a cada uno.

f) La siguiente tabla muestra las imagenes de unos
cuantos valores de cierta funcién:

1 2 4 51015 20 25
0(5 (25| 2 1]05]|025]0,125
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Determina el dominio y el recorrido de cada una de
las siguientes funciones:

=1 el
m:\IXIN n:\lmlx+~
= =4 =i
bl y= ==k ey=—-1
e o4
ov<|x+n 4 :<|NX|i+w

A partir de la grafica de la funcién f(x) = W y me-

diante las transformaciones geométricas adecuadas,
esboza la gréfica de las funciones siguientes:

m:\uW+m m:\uwx._._.m
UIquL f) <u~xd||m
o <ux|+~u gy= mxms
dy=2 hly=ges

Para cada una de las siguientes funciones, determina
cudles son sus asintotas vertical y horizontal. A conf
nuacién, esboza su gréfica.

e eBhey A
m:\lx 7 djy= x+»+~

4 o
c:\uﬂxc m:\nx+-m+w

SR AN ]
c)y= oy 18 ) <|4|X|3 +15

Para cada una de las funciones de la actividad ante-
rior, determina sus intervalos de crecimiento y de de-
crecimiento.

Determina los puntos de corte con los ejes para cada
una de las siguientes funciones.

25 27
S o il = A
a)y *x-37 2 dy x+~;+>w
e BB __=03
By B~ 17 sliy= =t
2 4 B Sl
o:~|x+d.m+w.m ) ¥s oo 48

En cada caso determina, si existe, una funcién de pro-
porcionalidad inversa que tenga las siguientes asinto-
tas horizontales y verticale:

a) Horizontal en y = =3y vertical en x = 4.
b) Horizontal en y = 5y vertical en x = —1.
c) Verticalesen x= -2y x=3.

e..m._ Determina a qué funcién de proporcionalidad inversa

corresponde cada una de |as siguientes graficas:
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2. Usando las propiedades de las potencias, haz una pe-

quena tabla de valores de las siguientes funciones y a
continuacién esboza su gréfica:

a) f(x) = 4* c) flx) =4~
Sy Wahy

b 0 = () A 0= (5

¢Encuentras parecido entre ellas?

A partir de la gréfica de la funcién f{x) = 3% esboza
las gréficas de las siguientes funciones:

a) flx) =3"+2 e) fix)=2-3"

b) f(x) =3*-3 f) fix) =053
c) flx) = 3* g) fix) = 4.3
d) fix) = 3+2 h) fix) =3"+2

44 Sin hacer su gréfica, indica cuales de las siguientes

funciones exponenciales serédn crecientes y cuales de-
crecientes. Comprueba tu resultado con tu calculado-
ra gréfica.

a) f(x) = 0,3* d) flx) = n*
b fx) = 0,3% o) flx) = e
o flx) = va f) flx) = AWV

Z: Determina qué tienen en comun las graficas de las
funciones siguientes:
f(x) = 3,5% glx) =8 hix) =1,2"

Profundizacién

——e

E Demuestra que la coordenada y de cualquier punto

situado sobre la gréfica de la funcién f(x) = W. esta

tres veces mas lejos del eje OX que la correspondien-
te coordenada y de un punto situado sobre la grafica

1
de g(x) = g
E Encuentra los ceros de las siguientes funciones:
-1 sl s
m:\lx.vm n:lx a4
. =
U:\lx 1 m:fx.f/\m
y=—L+3 fy=-"Lup
X X

a A partir de la gréfica de la funcién f(x) = I“M. y me-
diante combinaciones de las transformaciones geo-
meétricas adecuadas, esboza la gréfica de las funcio-
nes siguientes:

m:\ume‘,u m:\n%
L L

E Considera la funcion f(x) = W y determina para qué
valores de x se cumple:
a) Que la funcién es menor o igual que 0,000001.
b) Que la funcién es mayor o igual que 100000.
¢) Que la funcién es menor o igual que —100000.
a Las siguientes funci son de propo
versa y se han obtenido tras aplicar un factor de esti-

x e 1
ramiento o de achatamiento a la funcién f(x) = -

in-

Determina cuél es ese factor y haz un esbozo de su

grafica.

ay=2 dy=31
bly==2 oly=2
o y= o fly=o-

a Dada la funcién f(x) = W‘ escribe la expresién anali-
tica de la funcién que se obtiene a partir de ella en ca-
da uno de los siguientes casos:

la derecha.

a) Desplazéndola cuatro unidades ha

b) Desplazandola dos unidades hacia la izquierda.



